

我對「豐年」的期望

/ 黃聯乙

豐年雜誌發行50年，它之所以能夠如此受到廣大農民與讀者的歡迎，那是「豐年」一向切實、認真與誠懇。

筆者雖然住在城市，不算是農民或鄉鎮居民，但也常看「豐年」，因為它不僅對村鄉民提供了許多寶貴的知識，「豐年」其實也是一本提供保健及日常生活常識的好讀物。

欣逢「豐年」創刊50週年，在此除了祝福它明天更好之外，對於「豐年」提出個人一些淺見與建議：

(一) 目前國內電視頻道中像三立、民視、太陽、中天乃至非凡財經、佛教衛星等頻道，對於農村科技、農村就業、農業經營概念、農業新知、農村生活……等等，經常會有若干精彩、詳實、有用甚至有趣的報導與介紹。

筆者建議「豐年」的採編群，往後日子能抽空多注意這些電視頻道，必可產生啟發作用，為「豐年」讀者採編出更好的內容。

再者，尤望能在刊物上闢出個小方塊，鼓勵民眾或「豐年」的愛護者，多從有關農業的電視頻道中去發掘有用的新知，寫出好的文章投稿。

(二) 近日，在臺南區農改場當研究員的一位連先生指出，他鑽研大豆綠肥，已研發出新品種的綠肥作物，並在

縣內試種出好成果；他說，臺南4號（大豆）鮮草量較大，氮肥是田菁的2倍，又可以在國內自行採種，免去檢疫問題，是未來綠肥的絕佳作物。

筆者以為，像上述這種進步性，對國內農業發展與農民生活有幫助的訊息，未來「豐年」在較專業的篇幅可多加探討與發掘；而各地方的農改場及那裡的研究員，不妨增加探訪的次數，以饗讀者。

(三) 目前國內經濟景氣很差，我想農村大概也不例外，希望「豐年」爾後能多增加農村就業市場的介紹，讓農村的失業青年獲得這方面的助益。

徵稿：為讓各產銷班相互了解彼此動態，歡迎產銷班員主動執筆提供各種產銷活動情形，使「產銷班廣場」的資訊與你我相連。稿費從優，500字左右，附圖更佳。來稿請寄「豐年」半月刊編輯部。

訂正：51卷11期45頁，後龍鎮九成七的農民都種「農友牌銀輝品種」。